

Protokoll 9/2019

fört vid Kungsholmens stadsdelsnämnds sammanträde
torsdagen den 26 september 2019 kl. 18:00-20:00,
Bolinderssalen, Hantverkargatan 2L

Ledamöter

Rasmus Jonlund (L) Ordförande
Arvid Vikman (S) Vice ordförande
Christer H Sjöblom (M)
Kjell Åke Karlsson (M)
Britt Tryding (M)
Johanna Karlsson (S)
Mårten Svensson Risdal (S)
Max Almflod (SD)
Lou-Ann Wejke-Norberg (M)
Elisabet Wallgren (MP)
Indra Reh binder (C) ersätter Marcus Wangel (C)
Monica Muro de Santa Cruz (V) ersätter Reijo Kittilä (V)
Marie-Louise Siverstrand (V)

Ersättare

Fritz Lennaárd (M)
Tommy G Persson (L)
Staffan Gustavsson (MP)
Maurice Forslund (KD)
Jan-Åke Porseryd (S)
Sandra Kastås (S)
EvaLena Varhelyi (V)
Jeanette Malmström (-)

Övriga närvarande

Ann-Christine Hansson Stadsdelsdirektör
Alex Baena Tjänsteman
Lena Forsberg Tjänsteman
Lena Slotte Tjänsteman
Lisa Maidell Tjänsteman
Pål Tennek Tjänsteman
Therese Rosén Tjänsteman
Yvonne Kokkola Tjänsteman
Malin Kahlberg Tjänsteman
Christin Bjuggren Nämndsekreterare

Justerare

Arvid Vikman

Datum för justering

2019-09-27

Paragraf §§1-22

Sekreterare Christin Bjuggren

§ 1**Val av justerare och dag för justering**

Anmäldes att protokoll från stadsdelsnämndens sammanträde den 22 augusti 2019 hade justerats den 26 augusti 2019. Ordföranden tillkännagav att protokoll från dagens sammanträde skulle justeras den 27 september 2019. Arvid Vikman utsågs att jämte ordföranden justera protokollet.

Sammanträdet ajournerades kl. 18.00-19.00 för allmänhetens frågestund.

§ 2**Anmälan av medborgarförslag**

KUNG 2019/146

Beslut

Kungsholmens stadsdelsnämnd beslutar enligt förvaltningens förslag angående inkomna medborgarförslag:

1. Medborgarförslag om fruktdag

Dnr KUNG 2019/256

Beslut: Medborgarförslaget överlämnas till parkmiljöavdelningen för beredning.

2. Medborgarförslag om tillgängliga grönområden

Dnr KUNG 2019/258

Beslut: Medborgarförslaget överlämnas till parkmiljöavdelningen för beredning.

**3. Medborgarförslag om förbudsskyltning på
Lindhagensgatan**

Dnr KUNG 2019/274

Beslut: Medborgarförslaget överlämnas till parkmiljöavdelningen för beredning.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/146-6 Anmälan av medborgarförslag september
- 199558 Medborgarförslag om fruktträd
- 199557 Medborgarförslag om grönområden
- 203245 Medborgarförslag om förbudsskyltning på Lindhagensgatan

§ 3**Skyltning i Pontonjärparken**

Svar på medborgarförslag

KUNG 2019/3

Beslut

Medborgarförslaget besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.

Sammanfattning av ärendet

Staden är restriktiv med att skylta på enskilda platser om generella ordningsregler eller lagar eftersom det kan uppfattas som att det är just på den skyltade platsen som regeln gäller och därmed kan medvetenheten minska om att det gäller generellt.

Under hösten 2019 kommer dekalering med påminnelse av trivselregler sättas upp på större papperskorgar, faller detta väl ut kommer det att sättas upp dekalering om att hålla hundar kopplade i Pontonjärparken.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/3-5 Skyltning i Pontonjärparken
- KUNG 2019/3-4 Medborgarförslag för publicering

§ 4**Tertialrapport 2 2019 för Kungsholmens stadsdelsnämnd**

KUNG 2019/117

Beslut

1. Stadsdelsnämnden godkänner tertialrapport 2, inklusive bilagor och överlämnar den till kommunstyrelsen
2. Stadsdelsnämnden begär hos kommunstyrelsen budgetjustering om 1,4 mnkr för kommunalt bostadsbidrag i enlighet med vad som redovisas i ärendet
3. Stadsdelsnämnden begär hos kommunstyrelsen budgetjustering om 2,7 mnkr i medel för arbete med utsatta EU-medborgare i enlighet med vad som redovisas i ärendet
4. Stadsdelsnämnden begär hos kommunstyrelsen budgetjustering om 0,1 mnkr i medel för klimatinvesteringar i enlighet med vad som redovisas i ärendet
5. Stadsdelsnämnden fastställer omslutningsförändringar om 21,6 mnkr i enlighet med vad som redovisas i ärendet och anmäler detta till kommunstyrelsen
6. Ärendet justeras omedelbart

Sammanfattning av ärendet

I tertialrapport 2 redovisas hur och i vilken omfattning nämnden bidrar till att uppfylla kommunfullmäktiges tre inriktningsmål.

Prognosen är att samtliga inriktningsmål uppfylls.

Måluppfyllelsen samt en kortfattad redovisning av den verksamhet som bedrivits beskrivs under respektive mål för verksamhetsområdet. För indikatorer som inte uppfylls helt alternativt prognostiseras att inte uppfyllas helt lämnas en kommentar under respektive indikator.

Förslag till beslut

Ordförande Rasmus Jonlund (L) föreslog att stadsdelsnämnden skulle besluta enligt förvaltningens förslag.

Max Almflod (SD) föreslog att stadsdelsnämnden skulle besluta enligt ett förslag från Sverigedemokraterna.

Beslutsgång

Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att nämnden hade beslutat enligt förvaltningens förslag.

Reservation

Max Almflod (SD) reserverade mot stadsdelsnämndens beslut med hänvisning till Sverigedemokraternas förslag enligt följande:

SD tror ej på lösningen att reglera budgetunderskottet genom nämnda resultatöverföringar.

Dessutom är dekaler med trivselregler på papperskorgar otillräckligt och bör kompletteras med tydliga ordningsskyltar i parkerna.

Särskilda uttalanden

Arvid Vikman m.fl. (S) lämnade följande särskilda uttalande:

Tertialrapport två visar nu ännu tydligare än tidigare effekterna av en budget som prioriterar skattesänkning framför välfärd. Vi kan konstatera att majoritetens budget inte går ihop, verksamheterna brett över hela fältet tvingas spara. De väljare som lyssnade till löften om satsningar på välfärd får se sig lurade.

I denna andra tertialrapport ser vi uppenbara risker att budgeten kanske inte går ihop. Och om den gör det, är det på bekostnad av kvaliteten i välfärden där färre vikarier tas in, färre timanställda fyller ut vid behov och verksamheter som i stort sparar på det som går. Vi Socialdemokrater efterlyser att politiken tar sitt ansvar och istället för att hyvla rakt över verksamheterna – pekar ut vilken del av välfärden som de inte längre kan bekosta. Att skära lite i alla verksamheter riskerar att sänka kvaliteten och i förlängningen förtroendet för vår gemensamma välfärd.

Den goda ekonomi som staden haft de senaste åren riskerar nu, till följd av skattesänkningen och den styrande majoritetens oförmåga att prioritera kostnaderna efter intäkterna, att leda till underskott i staden.

Vi Socialdemokrater föreslog att besluta om en annan inriktning för Stockholm och Kungsholmen. En politik som grundades i en ansvarsfull finansiering av en verksamhet som skulle sträva mot ett Stockholm för alla. Den hade inneburit betydande satsningar på välfärden i form av förskola, omsorg om personer med funktionsnedsättning och äldreomsorg för att bara nämna några exempel. Samtidigt innehöll budgeten ambitiösa investeringar i klimat, bostadsbyggande och

infrastruktur. Vi kommer fortsatt driva sådana förslag. Förslag som majoriteten kommer få svårt att bekosta.

Under de första tertialerna har också de politiska skillnaderna blivit tydliga vid ett antal tillfällen, där högre kvalitet och stärkt välfärd fått stå vika för ideologisk övertygelsen om privatisering. Majoriteten på Kungsholmen har röstat ner mer insatser för hemlösa. Istället för att erbjuda fler som står långt från arbetsmarknaden jobb och stärkta insatser för finare grönområden via en insatsgrupp på Kungsholmen så prioriterades att lösningen skulle vara helt privat. Vid upphandling av äldreboende valdes att inte ens pröva om kommunens kunde erbjuda bättre kvalitet i öppen konkurrens, eftersom övertygelsen om att det privata var det bästa var ledande. Stadsdelen har tagit fram färre sommarjobb istället för att fortsätta den ökning som vi succesivt sett de senaste fyra åren och snart riskerar hela Stadshagenprojektet att behöva stanna upp eftersom den utlovade ersättningsplanen fått stå tillbaka.

Vi vill att Kungsholmsborna ska veta att det finns ett annat vägval, ett bättre alternativ för en starkare välfärd.

Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) lämnade följande särskilda uttalande:

Kungsholmens stadsdelsnämnd har av stadens blågröna majoritet fått en driftbudget för 2019, som efter majoritetens skattesänkning har så strama ramar att den dels inte möjliggör några nya satsningar dels kommer att resultera i nedskärningar (som majoriteten föredrar kalla för ”effektiviseringar”) i verksamheterna. Kvalitén kommer oundvikligen att drabbas.

Vänsterpartiets budget skulle gett nämnden drygt 30 miljoner i högre anslag och helt andra förutsättningar att vidareutveckla verksamheterna.

Förvaltningen skriver trots detta i Tertial 2 att det är möjligt att uppnå ett nollresultat för hela nämnden med hjälp av ett uttag från olika resultatfonder.

I texten som handlar om stöd och service till personer med funktionsnedsättning prognostiserar förvaltningen ett fortsatt underskott, något som har blivit mer eller mindre ”kroniskt” och de anställda på enheten är ständigt utsatta för besparingskrav vilket måste upplevas som ytterst stressande samtidigt som debatten i samhället mera handlar om att biståndsbedömningen blivit för restriktiv.

När det gäller socialtjänsten så blir ju Barnkonventionen lag nästa år, vilket torde innebära att det behövs fortsatta satsningar i stället för allmän återhållsamhet för att säkerställa ett fungerande barnrättsarbete. Och det arbete, med handlingsplanerna för en förbättrad arbetssituation för socialsekreterare och biståndsbedömare, som startade under förra mandatperioden, behöver naturligtvis fortsätta.

Den ökande långtidssjukfrånvaron är oroväckande.

Förvaltningen lämnar ingen redovisning av den återhållsamhet och de pågående och planerade ”effektiviseringar” som torde vara oundgängligen nödvändiga för att nå ett slutresultat enligt budget för 2019.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/117-4 Tertialrapport 2 2019
- KUNG 2019/117-2 Bilaga1 Omslutningsförändringar T2 2019
- KUNG 2019/117-3 Bilaga 2 - Redogörelse för arbetet med handlingsplanen för socialsekreterare och biståndshandläggare

§ 5**Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS**

KUNG 2019/238

Beslut

Stadsdelsnämnden godkänner rapporteringen och lägger den till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet

Stadsdelsnämnden ska kvartalsvis rapportera gynnande beslut enligt socialtjänstlagen (SoL) och lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) som inte har verkställts inom tre månader från datum för beslut, eller där verkställigheten har avbrutits. Denna rapportering avser 14 beslut enligt SoL inom äldreomsorg samt 17 beslut enligt LSS och två beslut enligt SoL inom omsorg om personer med funktionsnedsättning. Rapporteringen avser kvartal 2-2019 och rapporteras till IVO samt stadens äldreförvaltning, socialförvaltning och revisionskontor.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/238-3 Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS

§ 6**Skrivelse om fotbollsplan på Kungsholmen**

Svar på skrivelse från (S)

KUNG 2019/156

Beslut

Skrivelsen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.

Sammanfattning av ärendet

En skrivelse om fotboll kom in från Socialdemokraterna (S) till Kungsholmens stadsdelsnämnd den 23 maj 2019. I skrivelsen efterfrågas svar från stadsdelsnämndens majoritet avseende ett antal frågor gällande hur det går med planeringen av en 11-spelsplan som ska ersätta den fotbollsplan som försvinner i samband med att Stadshagen förtätas med nya bostäder.

Som beskrivs i skrivelsen finns det hos stadsbyggnadskontoret ett påbörjat detaljplaneärende om en ersättningsplan i Fredhällsparken. Lägesbilden just nu är att arbetet med den detaljplanen är avstannat och att exploateringskontoret har i uppdrag att utreda alternativa platser. Stadsdelsförvaltningen har varit i kontakt med ansvariga förvaltningar som i dagsläget inte kan redovisa mer detaljer i ärendet.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/156-3 När kommer den nya fotbollsplanen på Kungsholmen?
- KUNG 2019/156-1 Skrivelse idrottsplatser

§ 7**Näringslivspolicy för Stockholms stad**

Svar på remiss från kommunstyrelsen

KUNG 2019/222

Beslut

Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som remissvar till kommunstyrelsen.

Sammanfattning av ärendet

Stockholms stads budget för 2019 anger som mål att Stockholm ska ha Sveriges bästa företagsklimat och ett internationellt konkurrenskraftigt näringsliv 2025. Stadsledningskontoret har tagit fram en näringslivspolicy som ska ligga till grund för stadens nämnder och bolag i arbetet med att nå detta mål.

Näringslivspolicyn är ett styrdokument som definierar förhållningssätt, arbetssätt och ansvarsområden för hur staden ska arbeta och utveckla näringslivsarbetet.

Förslag till beslut

Ordförande Rasmus Jonlund (L), Christer H Sjöblom m.fl. (M), Elisabet Wallgren (MP) och Indra Rehbinder (C) föreslog att stadsdelsnämnden skulle besluta enligt förvaltningens förslag. Rasmus Jonlund (L), Christer H Sjöblom m.fl. (M), Elisabet Wallgren (MP) och Indra Rehbinder (C) lämnade dessutom ett särskilt uttalande från Liberalerna, Moderaterna, Miljöpartiet och Centerpartiet. Maurice Forslund (KD) instämde i uttalandet i form ersättaryttrande.

Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) föreslog att nämnden skulle besluta enligt ett förslag från Vänsterpartiet.

Beslutsgång

Ordföranden ställde båda förslagen mot varandra och fann att stadsdelsnämnden hade beslutat enligt förvaltningens förslag.

Reservation

Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) reserverade sig mot nämndens beslut med hänvisning till förslaget från Vänsterpartiet.

Stadsdelsnämnden beslutar att delvis godkänna
förvaltningens svar på remiss

Stadsdelsnämnden beslutar att revidera näringslivspolicyn enligt denna skrivelse

Den näringslivspolicy som nu ligger ute på remiss består av en del självklarheter och många delar oroväckande signalord. Istället för den föregående mandatperiodens fokus på en stad som håller samman, som är demokratiskt, ekonomiskt och ekologiskt hållbar, får vi nu ett dokument där kommunens huvuduppgift tycks vara som ett servicecenter åt företag.

Goda förutsättningar för företagande är förstås en helt okontroversiell fråga, och de förutsättningarna är ofta sådana som hursomhelst ligger nära kommunens kärnuppgifter; att människor ska ha bostad, utbildning, anställningstrygghet, välfärd och omsorg. I en stad med trygga anställningar, god omsorg, satsningar på utbildning och tillgång till bostäder finns det goda förutsättningar att starta och driva företag, samt att hitta arbetskraft med relevant kompetens. Men att lägga fram en policy som föreslår att ”Stadens medarbetare ska verka med ett näringslivsperspektiv oavsett funktion i staden” visar på en oroande okunskap om stadens anställdas villkor och huvuduppgifter.

Det är anmärkningsvärt att föreslagen näringslivspolicy vare sig i syfte, mål, fokusområden eller i föreslagna åtgärder tar upp näringslivets roll i klimatomställningen. Stadens näringslivspolicy behöver ha sin utgångspunkt i att främja ett näringsliv som bidrar till den stora omställningen till en fossilbränslefri och hållbar stad, men detta perspektiv lyser med sin frånvaro.

Vidare menar Vänsterpartiet att en näringslivspolicy behöver omfatta delar som både förbättrar de seriösa företagens möjligheter, medarbetarnas arbetsvillkor och servicen till medborgarna. Inspirerande exempel kan hämtas från föregående mandatperiod, då bland annat den utvecklade äldreboendeplaneringen bidrog till att stärka de seriösa aktörernas möjligheter att bidra till utbyggnaden av äldreboenden och högre krav på arbetsvillkoren i den privata hemtjänsten stärkte såväl de seriösa företagens konkurrensmöjligheter som de äldres möjligheter att få hemtjänstinsatser med högre kvalitet och utan utnyttjande av personal.

Särskilda uttalanden

Rasmus Jonlund (L), Christer H Sjöblom m.fl. (M), Elisabet Wallgren (MP) och Indra Rehbinder (C) lämnade följande särskilda

uttalande från Liberalerna, Moderaterna, Miljöpartiet och Centerpartiet. Maurice Forslund (KD) instämde i uttalandet i form ersätтарыttrande.

Det ska vara enkelt att starta och driva företag i Stockholm och på Kungsholmen; att förverkliga affärsidéer och följa regler. Företagare i olika branscher skapar jobb, erbjuder service och gör staden och stadsmiljön intressantare. Ett bra företagsklimat skapar fler möjligheter för integration, för unga och andra att kunna etablera sig på arbetsmarknaden. Ett vitalt näringsliv gör Stockholm rikare ur många aspekter, och därför är näringslivsklimatet viktigt för alla stockholmare.

Förutsättningarna att driva företag på Kungsholmen ska vara goda och hindren små. Från stadsdelsnämnden värnar vi alla företag men inte minst våra lokala småföretagare, att det är lätt att få hjälp av vår förvaltning och att samarbetet fungerar väl med andra myndigheter och instanser, i och utanför staden. Det är positivt att målsättningen med näringslivspolicyn för hela kommunen ska leda till förbättrad service för företagare. Det är viktigt att konkreta åtgärder som exempelvis förenklade kontaktvägar och minimalt krångel genomförs så snart som möjligt.

Arvid Vikman m.fl. (S) lämnade följande särskilda uttalande:

Stockholm har under lång tid stått stark på en global arena och attraherat etablering av flera multinationella företag. Detta samtidigt som flera inhemska företag har startat och vuxit. I internationella mätningar för innovation och start-ups hamnar Stockholm ofta i toppen.

Vi välkomnar med det ambitionen i att stadens arbete för näringslivsfrågor uppmärksammas. Samtidigt kan vi konstatera att det föreslagna dokumentet i stort inte utvecklar stadens näringslivsarbete i någon större omfattning, utan i flera fall bara formaliserar eller omformulerar redan pågående processer.

I de fall där policyn gör nedslag behöver uppdraget många gånger förtydligas och prioriteras. Åtgärderna är ofta breda och målsättningen för det övergripande praktiska tillvägagångssättet är odefinierad. Som exempel har stadsdelarna tillsammans med kommunstyrelsen och Stockholm Business Region sedan innan ett uppdrag att samverka med det lokala näringslivet. Gällande detta viktiga arbete skjuter policyn en eventuell utveckling på framtiden genom att kort konstatera att det ska ske en samverkan, något som redan idag ligger inom definierat uppdrag.

Samma konstaterande som redan idag är definierade går igen i policyn – gällande såväl allt mellan stadsutveckling till trygghetsfrågor. Det skulle kunna anses adekvat att ett dokument för utvecklingen av stadens näringslivsarbete i princip inte bara konstaterar nuvarande förhållanden.

I de enstaka fall policyn innehåller uppdrag som skärps saknas viktiga överväganden. Dit hör frågan om kompetensförsörjning som måste tydliggöras vidare. Missmatchningen hotar på lång sikt Stockholms tillväxt. Men bristen på matchning skadar inte bara näringslivet på ett direkt sätt. Svårigheten att säkra kompetensförsörjningen för stadens verksamheter är en akut utmaning för vår egen organisation. Här måste staden fortsätta arbeta nära gymnasieskolor, vuxenutbildningen och universiteten för att möta utmaningen. Att yrkesutbildningarna ska hörsamma lokalt näringsliv är en god ambition, men samverkan för att få en långsiktigt hållbar kompetensförsörjning för näringslivet måste vara tydligare definierad. Istället för nedskärningar behöver vuxenutbildningen ges resurser för att öka antal utbildningsplatser och möta efterfrågan.

Policyn diskuterar frågan om arbetsplatser, dess lokalisering och behovet av utveckling. Arbetet för att skapa fler arbetsplatser i ytterstaden måste fortsatt prioriteras. Det är samtidigt viktigt att förstå att bostadsförsörjningen är en minst lika viktig del för ett växande näringsliv. När nu nya prognoser visar ett kraftigt sjunkande såväl bostadsbyggande som planerande för nya bostäder kommer det både hindra möjligheten att rekrytera nationellt och internationellt. Detta riskerar i sin tur att försämra rörligheten på arbetsmarknaden.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/222-3 Stockholms stads näringslivspolicy
- KUNG 2019/222-2 Stockholms stads näringslivspolicy

§ 8**Regional överenskommelse om samverkan vid utskrivning från slutenvård i Stockholms län**

Svar på remiss från kommunstyrelsen
KUNG 2019/223

Beslut

1. Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.
2. Paragrafen justeras omedelbart

Sammanfattning av ärendet

Kommunstyrelsen har sänt förslag till överenskommelse om samverkan vid utskrivning från slutenvård i Stockholms län på remiss till stadsdelsnämnden. Nämnden och förvaltningen är positiv till det som framhålls i remissen, om att överenskommelsen ska syfta till att skapa en utskrivningsprocess som upplevs trygg och samordnad för den enskilde samt att oplanerade återinskrivningar inte ökar.

Nämnden och förvaltningen ser dock med oro på den förkortade tidsfristen då det redan idag finns svårigheter i samverkansprocessen vid utskrivning från slutenvården. Överenskommelsen kräver total följsamhet från alla parter i förhållande till ansvarsfördelningen för att den enskilda brukaren ska uppleva samverkan vid utskrivning som trygg och samordnad.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/223-5 Regional överenskommelse om samverkan vid utskrivning från slutenvård i Stockholms län (LUS)
- KUNG 2019/223-1.1 Regional överenskommelse om samverkan vid utskrivning från slutenvård i Stockholms län

§ 9**Övergång till digital huvudakt inom socialtjänsten,
överförmyndarverksamhet och kommunal hälso- och
sjukvård**

Svar på remiss från kommunstyrelsen

KUNG 2019/216

Beslut

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.

Sammanfattning av ärendet

Övergång till digital huvudakt kommer att leda till en ökad rättssäkerhet där papper inte kommer att behöva förflyttas från en lokal till en annan, minskad administration för handläggare samt ett minskat behov av lokaler för arkivering. Övergången till digitala huvudakter kommer att hanteras inom ramen för projekt Modernisering av sociala system och kommer att följa den redan beslutade införandeordningen för sociala system.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/216-2 Svar på remiss om digitala akter
- KUNG 2019/216-1.1 Kopia av godkänt tjänsteutlåtande: KS 2019/948 Tjänsteutlåtande

§ 10**Handlingsplan för minskad spridning av mikroplast**

Remiss från kommunstyrelsen

KUNG 2019/152

Beslut

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.

Sammanfattning av ärendet

Handlingsplanen innehåller genomarbetade och relevanta förslag på åtgärder som det redan arbetas med och sådana som är möjliga att påbörja. Däremot förutsätter vissa av åtgärderna att utökade resurser avsätts.

Nedskräpning beskrivs i handlingsplanen som en stor källa till spridning av mikroplast. Stadsdelsförvaltningarna berörs av flera åtgärder tillsammans med bland andra trafikkontoret och överlag ser förvaltningen ett behov av stärkt samarbete mellan trafikkontoret och stadsdelsförvaltningarna för utvecklad skräphantering på allmän platsmark.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/152-2 Handlingsplan för minskad spridning av mikroplaster
- KUNG 2019/152-1.3 Beslut från miljö- och hälsoskyddsnämnden - Handlingsplan för minskad spridning av mikroplast - Bilaga 1

§ 11**Ändring av reglementen för vissa facknämnder och stadsdelsnämnderna samt i reglemente med allmänna bestämmelser för Stockholms stads nämnder**

Remiss från kommunstyrelsen

KUNG 2019/226

Beslut

Remissen besvaras med förvaltningens tjänsteutlåtande.

Sammanfattning av ärendet

De föreslagna förändringarna av stadens reglementen innebär ett tydliggörande av ansvarsfördelning. Det gäller såväl nya bestämmelser som uppdrag som tidigare har reglerats i andra styrdokument. Tydliggörandet av ansvarsfördelningen underlättar för såväl allmänheten som för berörda nämnder och förvaltningar.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/226-15 Ändring av reglementen för vissa av Stockholms stads nämnder
- KUNG 2019/226-14 Kopia av godkänt tjänsteutlåtande_ KS 2019_1121 Tjänsteutlåtande
- KUNG 2019/226-3 Bil 1. Reglemente med allmänna bestämmelser för stadens nämnder slutlig (002)
- KUNG 2019/226-11 Bil 9. Reglemente stadsdelsnämnderna slutlig

§ 12
**Anmälan av protokoll från sammanträde med rådet för
funktionshinderfrågor**

Anmälan av protokoll från sammanträde med rådet för
funktionshinderfrågor 2019-09-19.

**§ 13
Anmälan av protokoll från sammanträde med
pensionärsrådet**

Anmälan av protokoll från sammanträde med pensionärsrådet 2019-09-23.

§ 14
Anmälan av protokoll från sammanträde med
förvaltningsgruppen

Anmälan av protokoll från sammanträde med förvaltningsgruppen
2019-09-19.

**§ 15
Anmälan av balanslista**

Anmälan av balanslista för september 2019.

§ 16
Anmälan av tjänstemannabeslut
KUNG 2019/159

Anmälan av beslut 2019-09-11 om förordnande av förvaltningschef.

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/159-4 Tillfälligt förordnande som förvaltningschef

**§ 17
Stadsdelsnämndens frågor**

Skrivelse från Arvid Vikman m.fl. (S) och Marie-Louise Siverstrand m.fl. (V) om arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck på Kungsholmen, dnr KUNG 2019/279. Stadsdelsnämnden beslutade att överlämna skrivelsen till förvaltningen för beredning.

§ 18**Information från stadsdelsförvaltningen**

- Therese Rosén informerade om återinvigningen av Norr Mälarstrand samt om fakta om upprustningsarbetet.
- Alex Baena informerade om att han kommer att sluta sin anställning som ekonomichef.

§ 19
Borttagen på grund av sekretess
KUNG 2019/139

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/139-3 Upphandling av kost till vård- och omsorgsboende och dagverksamhet
- KUNG 2019/139-1 projektplan/Överenskommelse
- KUNG 2019/139-2 Kost förfrågningsunderlag

§ 20
Borttagen på grund av sekretess
KUNG 2019/49

Handlingar i ärendet

- KUNG 2019/49-4 Tjänsteutlåtande
- KUNG 2019/49-5 Upphandlingsrapport

**§ 21
Borttagen på grund av sekretess**

§ 22
Borttagen på grund av sekretess